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EdelSteinLand: BRILLANT – WILDROMANTISCH – BEWEGEND
WELTBERÜHMTE MUSEEN, SCHMUCKATELIERS, EDELSTEINSCHLEIFEREIEN, BESUCHERBERGWERKE & UNBERÜHRTE NATUR: DAS ERWARTET SIE IM EdelSteinLand.

Eine faszinierende Entdeckungsreise von beeindruckender Vielfalt: Brillantes rund um funkelnde Edelsteine, wildromantische Natur und bewegende Kultur an der Deutschen Edelsteinstraße und der Schmuck- und Edelsteinstadt Idar-Oberstein.
Folgen Sie dem Weg der Edelsteine und erkunden Sie geheimnisvolle Minen und Bergwerke, faszinierende Museen sowie historische und moderne Schleifereien. Zudem laden Veranstaltungen, wie der Deutsche Edelsteinschleifer- und Goldschmiedemarkt in Idar-Oberstein oder die Achatbörse in Niederwörresbach ein, mehr rund um die funkelnde Welt der Edelsteine zu erfahren. Gehen Sie selbst auf die Suche nach glitzernden Mineralien und lernen die Fertigkeiten der Schmuckgestaltung.
Begeben Sie sich auf eine Zeitreise: Erfahren Sie die Geheimnisse der sagenumwobenen Felsenkirche oder erkunden Sie die engen Gassen des historischen Fachwerkstädtchens Herrstein.
Wildromantische Natur erwartet Sie im Nationalpark Hunsrück-Hochwald. Treffen Sie auf Wildkatze und Wolf im Wildfreigehege Wildenburg und genießen die Weitsicht vom Turm der Wildenburg. Pures Wandervergnügen ist Ihnen auf dem Saar-Hunsrück-Steig mit seinen Traumschleifen garantiert.
Zahlreiche Gastronomie- und Unterkunftsbetriebe runden den Besuch im EdelSteinLand ab und sorgen für erstklassige Entspannung. 
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Für weitere Informationen und Bildmaterial wenden Sie sich bitte an:
Madlaine Louis - Presse & Öffentlichkeitsarbeit -  EdelSteinLand – Büro Idar-Oberstein – Hauptstraße 419 – 55743 Idar-Oberstein - Tel.: 06781 – 64873 - madlaine.louis@edelsteinland.de – www.edelsteinland.de
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